

光明小学小记者站专版

美景美味美德

本报小记者(光明小学4年级1班)张和田

1月10日,我们光明小学晚报小记者沿着大运河,再一次开启了文化寻访之旅。

我们这次的目的地是青县流河镇人和镇村。沿途冬景萧瑟,一进人和镇村,我们立刻有了不一样的感受——宽敞的马路,一尘不染;整齐的行道树,在鲜艳的红旗映衬下更加挺拔……从远处望去,房子一排排,一列列,白墙灰瓦,有谁会不被这个秀丽、雅致的小村子吸引呢?

在宽敞明亮的党群服务中心,气派的“荣誉墙”再次吸引了我们的目光,村党支部书记胡宗权和肖老师为我们讲述了人和镇村的发展变迁。

“快乐老头”工作室的主人刘子江爷爷还把亲手绘制的乡村历史复原图展示给我们看,并动情地讲述起古村往事。望着鹤发童颜的刘爷爷,我明白了这美丽的乡村不但美在景色,更美在几代人默默无闻地坚守、付出。

“呀,好香啊——”阵阵浓郁熟悉的香味飘来。“这就是大名鼎鼎的正宗‘流河火

锅鸡’,今天我们可要大饱口福喽!”我们在工作人员的引领下来到孝老食堂,好奇地踮起脚尖,观看火锅鸡的炒制。悠久的历史,神秘的配方,娴熟的技艺,诱人的味道,无不令人称奇。

当热气腾腾、色泽油亮的火锅鸡端上桌时,我们再也忍不住了。主人热情的招呼声刚一落,我的同学王鑫宇就“噌”地伸出筷子,夹住一大块鸡肉。老师微笑着用手机把这一刻记录下来。我们也都品味着,赞叹着,大快朵颐。

孝老食堂不但饭菜美,它所传承的尊老爱老的道德文化更美。人和镇村推出新型的养老模式,建立孝老洗衣房、孝老食堂等,使得村里的爷爷奶奶老有所养、老有所享。我想:家庭的富足和社会的进步都离不开老人们曾经的奉献。关心老人是我们每一个人的责任,这不正是中华民族传承数千年的美德吗?

寻访之旅是短暂的,但这一路的美景、美味、美德都深深刻在了我们心里。

校长寄语



光明小学作为全国先进少年军校,始终秉承“学军砺品,习文求真”的办学理念,学校通过开发少年军校特色课程资源,从道德养成入手,以国防教育为切入点,以军事训练为突破口,历练品行、养育德性,构建卓越课堂,成就卓越人生。

——光明小学校长  
于会利

探访人和镇村

本报小记者(光明小学4年级3班)于伟桐

1月10日,我们怀着激动的心情,来到青县流河镇人和镇村。

一踏入人和镇村,一股火锅鸡的香味就扑鼻而来。我们排着整齐的队伍,走在宽敞的大街上,发现街上特别干净。同学们都惊呼:怎么做到的啊?后来,我们得知,这个村的书记胡宗权以前是退役军人,他严于律己,只要看到垃圾,就会弯腰捡起。村民们看到他的做法,都慢慢效仿起来。

我们还发现,不光街道干净,各处的车也都停得非常整齐。胡书记说,以前人们乱停车,还抢车位。为此,他们专门设立了各种车辆的停放位置,缓解了村民回家找不到车位的

现象,还改善了村风村貌。我们听了都很敬佩。

人和镇村的历史也很悠久。据说,八国联军时期,李瑞海来到人和镇,夫妇二人处处留心观察客人的需求,用心揣摩研究出了火锅鸡。如今,青县人和镇现有117户人家,共434人,有46家都在卖火锅鸡。他们不但传承了祖辈人的火锅鸡生意,而且靠它走上了发家致富奔小康的道路。

人和镇村不仅有美食文化,还有敬老爱老的优良传统。他们设立了孝老洗衣房和孝老食堂,为老人提供免费饭菜和生活服务。在孝老食堂,我们品尝了正宗的流河火锅鸡,看到那些爷爷奶奶其乐融融地在这里吃饭。



瞧,小记者们吃得多香

星星点灯

“快乐老头”

我被人和镇村爱老敬老的氛围和这个村的历史故事深深吸引了。

参观中,我们认识了81岁的刘子江爷爷,他是“快乐老头”工作室的主人。虽然刘爷爷年岁已高,但是依然每天拍抖音,精神抖擞地展现人和镇的文化。

我们还见到了孝老洗衣房的志愿者。她们为老人们洗衣服,认真仔细,任劳任怨。

我们还了解到,村里为解决70岁以上的老人做饭、吃饭的问题,建立了孝老食堂……

本报小记者(光明小学3年级1班)张何北

孝老食堂

我们来到80多岁的刘子江爷爷家里。刘爷爷的家门口有一行字——“快乐老头”工作室。刘爷爷拿出自己绘制的乡村历史复原图,给我们讲述了人和镇村的历史,还有它一步步的发展演变……

让我印象深刻的还有孝老食堂,原来这个村就是青县孝老食堂的发源地。村里的老人们能聚在一起吃到热气腾腾的美味饭菜,享受幸福美好的老年生活,这是我们中华民族传统美德的体现。

我们还知道了流河火锅鸡的由来。参观完毕,我们去孝老食堂吃了火锅鸡。我感觉,这里的火锅鸡好吃不只是为了它的配方,更在于这里的人对老人的孝顺和关心。

本报小记者(光明小学4年级1班)黄子桐

本版摄影 王茜

人和镇村的故事

本报小记者(光明小学5年级1班)张梓霖

沿着运河向北到达运河沧州段最北端,有一个美丽而和谐的村庄——青县流河镇人和镇村。1月10日,我们光明小学晚报小记者来到人和镇村。

参观中,我们了解到,人和镇村曾有3个码头,人们临街建起了车行、肉铺、洗衣店……成为当时的“买卖街”。

人和镇的村名也是有故事的,主要取自于“天地人和”,因为南来北往的都是商家,只有人和才能保一方安宁。现在的人和镇村仍有31个姓氏保持着以和为贵的优良传统。如今,人和镇村街上不见一片落叶,村里干净得让人难以置信。然而,这并不是清洁工的功劳,而是村民每天清扫的结果。

不仅如此,村里还为老人

提供了舒适的养老生活:老人们可以免费洗笨重的衣物;可以免费吃到热气腾腾的一日三餐;还可以做一个网红主播呢。

说起流河镇人和镇村,大家一定会想到地标性的美食——麻辣火锅鸡。在孝老食堂,热气腾腾的火锅鸡端上了桌,鸡腿和鸡翅堆成了小山,一个个红艳艳的辣椒点缀在上面,汤汁上有一层红油,我们看了不禁食欲大增。夹起一个鸡腿,浓郁的肉香立刻扑面而来,我们吃上几口,麻麻的辣辣的味道便开始在口中蔓延……

我想,古老的大运河留给人和镇的不仅是“买卖街”的记忆,更是传承运河文化打造美丽家园的不懈动力。



认真听讲解



香气扑鼻的火锅鸡出锅

美味的火锅鸡

本报小记者(光明小学4年级5班)吕研汐

有人喜欢吃烧烤,有人喜欢吃西餐,还有人喜欢吃蛋糕,而我最喜欢吃的是火锅鸡。

1月10日,我们光明小学晚报小记者到青县流河镇人和镇村参观。

我们了解到,为了让村里的老人都穿上干净的衣服,人和镇村建了一个洗衣房——孝老洗衣房。

参观中,我们还看到一位爷爷,他的名字叫刘子江。这位爷爷已经81岁高

龄了,但他开通抖音账号,发表抖音作品,乐观并紧跟时代步伐。

很快到了中午,我们去孝老食堂品尝了当地的特色美食——火锅鸡,这也是我的最爱。我们看到许多爷爷奶奶也来这里吃饭。

人和镇村是一个美丽的村庄,也是一个有爱心的地方,我很喜欢那里,也欢迎大家去那里游玩,尝尝那美味的火锅鸡。

尊敬老人,孝敬老人

本报小记者(光明小学4年级3班)崔靖璇

尊老爱老,是中华民族的传统美德。1月10日,我们光明小学晚报小记者到青县流河镇人和镇村参观。

让我印象深刻的是村里的孝老食堂。为了让村里独居的老人吃饭不再凑合,身体更健康,村里的移风易俗理事会成员承担起了为老人们做饭的工作。志愿者们精心搭配食材,确保老人们吃饱吃好。就这样,孝老食堂应运而生。慢慢地,孝老食堂的

志愿者队伍越来越大,他们不仅解决了老人们做饭、吃饭的问题,也让外出务工的子女没了后顾之忧。

同时,村里还有孝老洗衣房,免费为贫困的老人提供服务。在这个村,老人们的生活品质大大提高。

这次小记者活动,让我收获多多。尊敬老人、孝敬老人、关爱老人,是中华民族的传统美德,我们要从小事做起,从我做起,关心老人。